

Прошел всю Европу



- Отец моего мужа Билал Мингажев во время Великой Отечественной войны прошёл с боями всю Европу, освобождая её от фашистских захватчиков, - рассказывает читательница «Металлурга» Нафиса Мингажева.

- Родился он в деревне Кудашманово. Рос без отца, с малых лет помогал матери обеспечивать семью, не боясь никакой работы.

В 1942 году Билала Мингажевича призвали на фронт: он попал в 58-й Башкирский кавалерийский полк, в составе которого воевал с 17 января по 10 июля 1942 года. Затем находился на лечении в госпитале. Оправившись от ран, с сентября 1942 года по май 1945 года воевал ручным стрелком в стрелковом полку.

Билал Мингажевич принимал активное участие в освобождении от немецких захватчиков Латвии, Литвы, Австрии, участвовал в сражениях за Ленинград и Кёнигсберг. 1 мая 1945 года в боях за город Гумбиннен в Восточной Пруссии был тяжело ранен: на левой кисти руки от разорвавшегося снаряда оторвало пальцы, осколки попали в оба плеча, солдата сильно контузило. Ранения с трудом поддавались лечению, в госпитале он пробыл до конца августа 1945 года, после чего был уволен из армии и вернулся домой.

За мужество и героизм, проявленные в сражениях, Билал Мингажевич награждён медалями «За оборону Ленинграда», «За взятие Кёнигсберга», «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», орденом Красной Звезды.

Умер Билал Мингажевич 26 декабря 1994 года в возрасте 82 лет, оставив после себя 11 сыновей и 25 внуков. Мы очень гордимся нашим дедом-героем и благодарны ему, что живем под мирным небом.

Умер Билал Мингажевич 26 декабря 1994 года в возрасте 82 лет, оставив после себя 11 сыновей и 25 внуков. Мы очень гордимся нашим дедом-героем и благодарны ему, что живем под мирным небом.

Источник:

Мингажева, Н. Прошел всю Европу [Текст] : [участник Великой Отечественной войны Б. М. Мингажев] / Н. Мингажева // Металлург. – 2018. - № 17. – С. 5.